

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetésidj:
egyhasádos petit-
sor 10 fillér, több-
szörös hirdetésért
jutányosabb.

Nyitlár: minden
sor 40 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési
díjak előre fizetendők.

Adósróf.

Néhány nap óta Aszód polgárai méltatlankodó hangnemben, sőt kisebb-nagyob felháborodással pertraktálnak egy különben sem kedves témát. Itt-ott csoportokba verődve fejti ki mindegyik az őt ért méltánytalanságot. Olyk szinte kétségbeesetten panaszkolja a fenyegető veszélyt, mely amugy is nyomasztó helyzetét érni készül. Lehetetlené teszik a megélhetést — hangzik sokak ajkáról. Szóval a létért való mindennapi súlyos küzdelem közepette bizonyos forrongás uralkodik polgáraink körében. Aggódva a bekövetkező szinte elviselhetetlen tehertől és buzditva a megélés ösztönétől sorompóba áll mindenki, hogy elhárítsa az akadályt, amely létfontosságának útjában állhat.

Mindez azért, mert nyilvánosságra jutott a javaslat, mely a közterhek viseléséhez való hozzájárulás mennyiségét tetemesen nagyobbítani óhajtja — olyannyira, hogy e miatt nem egy adózó polgár válságos helyzetbe juthat. Maga a javaslat még nem jelenti ugyan az ennek megfelelően minden körülmények között bekövetkező tény, kétségtelen azon-

ban, hogy az adókietésnél lényegesen irányadó, sőt a mennyiben ellene felszólalás nem történik, azt az adókiető-bizottság elfogadja és a harmadosztályu kereseti adót ennek alapján állapítja meg.

Tagadhatatlan, hogy a teherviselés kötelességéből alig veszi ki szívesen bárki is részét, ámde ennek teljesítését másrészt hazafias kötelességének tekintvén mindegyik polgár, lerója adóját annál is inkább, mert hiszen végeredményben az állam által nyújtott különböző előnyök alakjában megkapja az ellenértékét. Mi sem természetesebb azonban, hogy tehetségén túl senki sem adózhatik. És mégis úgy történt, hogy az adókietés alapjául szolgáló körülmények figyelembe vétele nélkül vagy — inkább mondhatnók — ezeknek tulbecsülése folytán oly javaslat készült, a mely létrejövételét sem a törvény szellemére, sem a polgárok adófizetési kötelességének morális indokaira nem alapíthatja. A törvény nem kívánja a mindenkire mindenki által való adózást, de megköveteli azt attól, a ki adózni képes és pedig oly arányban, a mint azt anyagi helyzete, jövedelme megengedi. Ennél többet követelni, annyit jelentene,

mint a polgárokat létfontosságuk alapján megtámadni.

Nem tudjuk, honnan merítették a javaslat készítői adataikat. A kietés alapját az adókiételezett vallomása, illetőleg az adóévet megelőző három évi tiszta kereseti, vagy üzletnyeremény átlaga képezi. Az adókiételezett vallomása alapján, avagy az üzleteredmény átlagának figyelembevételével — meg vagyunk győződve róla — Aszód polgárainak eddigi adóját voltaképpen leszállítani kellett volna. A kik községünkben harmadosztályu kereseti adót fizetni tartoznak, azoknak tulnyomó részét kereskedőink alkotják. Már pedig bizonyításra nem szorul, hogy Aszód kereskedelme szemben a múlt évekkel nagy mérvű hanyatlást mutat. Valameddig látogatott országos és a szokásos heti vasárnapi vásárok községünk vásári piacát egy nagy kiterjedésű vidék gócpontjává emeltek, Aszód kereskedelme valóban tisztes keresethez juttatott itt mindenkit, kereskedőt, iparost és a község minden más foglalkozásu lakosát egyaránt; ma azonban Aszód kereskedelméről a szó igazi értelmében beszélni sem lehet. Ugy lehet, más szempontok indokoltá tették a

Jelenetek a jövőből.

(Színhely egy boldog ország Keleteurópában, ahol a nők és férfiak teljesen egyenlők és ahol már megvan az általános titkos.)

Zsuron.

(Elegáns szalon, tele fiatal hölgyekkel és urakkal.)

Babi kisasszony (rohanva jön, mint a szélvész): Szervuszok gyerekek. Pá édes Totó. Milyen fess, milyen hercig vagy, milyen jól áll a szőke hajad. Te édes Muci, hogy viselhetsz ilyen frizurát, de kiállhatatlan vagy így, a ruhád jól van szabva, de a szövete nem valami finom. (Egy urhoz): Jó napot uram, a nevem Baby, így ismernek.

Egy ur: Csókolom a kezét, Nagy vagyok.

Baby kisasszony: Ugy! Maga Nagy, pedig nem is nagy és mondja, mindig ilyen szellemes?

Haj gyerekek! Majd elfelejtettem mondani, hogy képviselőjelölt vagyok. Felleptem a mocsok kerületben. Rajonganak értem. Különösen Árpí. Mit, nem tudjátok, hogy ki az az Árpí? Hát Mocsoky Árpí, y-nal. Igaz, hogy azelőtt Morgenszternnek hívták, de megmagyarosodott és meg-nemesedett. 10.000 hold tehermentes földje, 10 autója, monoplánja, biplánja van, övé a fél kerület. A választás biztos. Hogy milyen programmal, hát royalista programmal. Ki ma a radikális, szociális? Miénk a jövő.

Nagy ur: És a 10.000 hold.

Baby kisasszony: Rossz vicc. De megbocsájtok, hiszen maga Nagy. No Nagy ur kérem a karját, jöjjön a bakkaráthoz. (Mindketten el.)

A miniszter előszobájában.

A titkár: Akar még valaki audienciára jelentkezni?

Egy hölgy: Igen én, az az mi. Már mint én meg a leányom.

A titkár: Szabad kérnem a nevét.

Egy hölgy: Kis- és nagybabarci, alsó és felső kövesházi Babarcy Tamásné vagyok és ez itt a leányom, kis- és nagybabarci alsó és felső kövesházi . . .

A titkár: Lulu.

Egy hölgy: Hát azt honnan tudja? Ismeri?

A titkár (zavartan.): Nem, csak úgy gondoltam. Milyen célból óhajt a miniszterrel beszélni?

Egy hölgy: Igen fontos ügy. Nagyon sürgős, kérem soron kívül.

A titkár: Nagyon sajnálom, nem lehet, csak a jelentkezés sorrendjében. Minthogy pedig már sokan vannak előjegyezve, csak jó idő mulva.

Egy hölgy: Na ugyan szépen vagyunk.

Előbbre való itt a sok mindenféle jött-ment, mint egy kis és nagy babarci . . .

A titkár: Köszönöm, a többi el engedem. Kérem megnevezni a kihallgatás célját pontosan.

Egy hölgy: Főispánnak akarom a lányom kineveztetni.

A titkár: És van a kisasszonynak erre az állásra kvalifikációja, illetőleg érdeme?

Egy hölgy (magában): Hm. Mindig csak kisasszony . . . csak kisasszony. (Hangosan): Hogy van-e? Hát persze, hogy van. A leányom ugyanis leánya kis és nagy babarci . . .

A titkár: Alsó és felső kövesházi Babarcy Tamásnak . . .

Egy hölgy: Igen és a kinek a családfája egészen Tőhötömig vezethető vissza és a ki mindig lelkes híve volt a kormánynak, a haladásnak, a modern eszméknek. Reméljük, hogy a miniszter ezt méltányolni is fogja.

A titkár: Ho . . . ogy . . . ne. Méltóztassanak helyet foglalni. (Helyet foglalnak.)

A szabadalmi hivatalban.

(Nagy, füstös hivatal. Férfi- és női szabalmi bírák. Egy sereg ügyfél.)

Egy hölgy (az egyik bíróhoz, a ki férfi): A

vasárnapi piac megszüntetését, ámde mi most csupán a tényt óhajtjuk konstatálni és azt, hogy ennek következtében kereskedőink jövedelme is óriási mértékben csökkent. *Vajjon az üzleteredmény ezen átlagát figyelembe vették-e a javaslat készítői?* Alig hisszük, mert különben ilyen tulnyomó összegű adónak kivetését nem ajánlanák. Az adóemelések alapja kell, hogy legyen. És ha már a kereskedőknek — bár nem hangzatos — méltányos kívánsága, hogy adóik mérsékeltesse, nem teljesült, ugyan mire alapítják véleményezésüket, a mely szerint az egyik kereskedőnek adóját 300 koronáról — *horribile dictu* — 1200 koronára, mondó: *ezerkétszáz koronára emelték?* És mivel a másoknak, harmadiknak, negyediknek, — tizedik, huszadiknak — hasonló arányú adóemelését? Alapot, évi jövedelmet — kérjük — mutassanak ki, a melynél fogva igazságosnak találták ezt a hallatlan adóemelést.

Vajjon figyelembe vették-e az üzlet folytatásához szükséges kiadásokat is? Tekintetbe vették-e, hogy a kis forgalom és kevés kereset dacára mily drágán fizeti ma a kereskedő a munkaerőt, segédjét? Talán nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy csupán az üzletben működő segédek számára voltak tekintettel, de már ezeknek fizetésére nem. Holott a tiszta jövedelem nagysága lényegesen apad ezen kiadások levonásával.

És lehetetlennek tartjuk, hogy szorgos kutatás a javaslat készítőit meg nem győzte volna állításunk igazáról — arról, hogy ma a kereskedelmi forgalom hanyatlása folytán kereskedőink jövedelme sokszorososan csökkent, minélfogva adóikat az előbbi évekhez viszonyítva leszállítani kellene, a

mint azt a méltányosság kívánja és mindenki így is várta. Mi sem természetesebb tehát, mint hogy a javaslat szülte meglepetés nyílt felháborodást vont maga után mindenfelé. És joggal, mert ez a javaslat alkalmas arra, hogy Aszód kereskedői közül egyik-másiknak existenciáját is veszélyeztesse.

Ám teljességgel kizártunk tartjuk, hogy az adókiadó-bizottság ezt az általánosan sérelmesnek minősített javaslatot elfogadja. Ott vannak tagjai között azok is, a kik jobban ismerik Aszód kereskedőinek anyagi — jövedelmi helyzetét, mint a kik a javaslatot a mindennemű körülmények gondos figyelembe vétele nélkül készítették. Ezek a törvény és méltányosság követelményeinek is eleget téve bizonyára tekintetbe veszik, hogy a javasolt adóösszegek igazságtalanul terhelnék községünk polgárait, tehát olyan tételeket kell megállapítani, a melyek mellett az adózók fizetési kötelességüknek is eleget tehessenek és a létfenntartásukhoz szükséges jövedelem se vonassék el tőlük. Hiszen tulmagas adótételnek megállapítása különben sem vezetne eredményre, amennyiben ez legfeljebb papíron szerepelne, de az állam pénztárába behajthatatlansága miatt soha be nem folyhatna. Az ilyen indokolatlan megállapítás tehát egyben célra sem vezetne.

De nem is hisszük, hogy az adókiadó bizottság a javaslatban felállított adóösszegeket tetemesen leszállítani nem fogja. Egyébként ott lesznek adóik tárgyalásánál Aszód polgárai, akik jövedelmi viszonyaikról a bizottság tagjait kellően fogják felvilágosítani. Ennek következményeként pedig a javaslat méltó sorsára jut és ennek

elvetése mellett oly adótételek fognak megállapítani, a melyek az igazságosságnak megfelelően az adózó polgárok megelégedését is fogják eredményezni.

Hirek.

— **Földrengés Aszód és környékén.** Szombatra virradó éjjel, szép csillagos éjszakában mindenemű előjel nélkül hirtelenül földrengés vonult végig községünkön és környékén. Borzasztó rémület ejtette lábba az embereket. A recsegő padozat és butorok, a falakon megbillent és leesett képek és tükrök zaja általános ijedelmet okozott. Voltak helyek, a hol a konyhaedények, lámpák és egyéb holmik összecsorrenetek, a butorok recsegtek, a padlók vízszintes irányban olyan csuszó, lengő mozgást végeztek, mintha helyüket akarnák elhagyni. A földrengés okozta pánik tetőpontját érte el azokban a nyugodalmas házakban, amelyeknek lefüggönyözött ablaktáblái mögött csendesen pihenő polgárokat zavart fel álmukból az utolsó ítéletre emlékeztető moraj. Az első moraj s az utána következő lökés 1 óra 55 perckor volt észlelhető. Utána gyengébb, mint az első keletnyugati irányban. Az első lökés 3, a másik 4 másodpercig tartott. Az első lökés oly erős volt, hogy több ház falát megrepsztette, sok helyütt a vakolat lehullott s a lakosság között nagy félelmet okozott, úgy hogy a Pesti-utcai lakosok közül sokan az éjszaka többi részét a szabadban töltötték. Nagyobb kárt okozott a Weiner-féle vendéglőn, — mintegy 1000 kor. értékben, a leánynevelő-intézetben és az ev. templomban. Amint értesítenek, a környéken is hasonló esetek fordultak elő. Domonyban három ház dőlt be. Budapesten szintén észleltek nagyobb-foku rengést. — A legnagyobb kárt a földrengés Kecskeméten okozta, a hol onnan érkezett táviratok szerint 62 ház esett a földrengés áldozatául.

— **Aszódi főgimnázium.** A pestmegyei evangélikus esperesség múlt heti közgyűlésén tárgyalásra került az aszódi főgimnázium ügye is. Sárkány Ernő pomázi szolgabíró ugyanis előterjesztette az aszódi főgimnáziumnak főgimnáziummá való átalakítása ügyében hozott bizottsági határozatokat, a melyek arra kéri az esperességet, hogy az eddigi 200 korona évi segítséget lehetőség szerint emelje föl, ha azonban ez nem volna lehetséges, akkor írjon föl az egyházkerülethez s az egyetemes közgyűléshez évi segítség folyósításáért. Az esperesség örömmel üdvözölte az aszódi főgimnázium fejlesztésének szándékát, azonban az évi segítséget felemelni nem állván módjában, úgy háttározott, hogy feliratot fog intézni az iránt az egyházkerülethez és az egyetemes közgyűléshez.

— **Az alföldi magyar közmű. egyesületből.** Nagy megtiszteltetés érte a múlt héten városunk egyik szülöttét, Schosberger Rezsóné báróné szül. Deutsch Helént. Junius 25-én alakult meg ugyanis Budapesten egy új kultüregyület, az alföldi magyar közművelődési egyesület, melynek hatásköre 12 vármegyére és a fővárosra is kiterjed. Az alakuló közgyűlés, melyen az ország előkelő társadalmából igen sokan vettek részt, az egyesület elnöke gróf Khuen-Héderváry Károlyné mellé társelnökül báró Schosberger Rezsónét választotta meg. Ez a választás elismerés azon nemes munkálkodásnak, melyet Schosberger báróné leányával zombori Zombory Richárdnéval együtt a jótékony és közművelődés érdekében kifejt.

nevem Pletykási Zseni, egy találmányomat óhajtánám szabadalmaztatni.

A bíró: Kérem tessék bediktálni a nacionálját. A neve tehát Pletykási Zseni. Hány éves?

Pletykási Zs.: Én . . . Én . . . 21.

A bíró: Ezt is feltalálta? (beír 42-öt.) Lakása?

Pletykási Zs.: Mucsa.

A bíró: Foglalkozása?

Pletykási Zs.: Feltaláló.

A bíró: Feltaláló?

Pletykási Zs.: Igen, igen feltaláló. Számos találmányom van, pl. szérum a férfiak hűtlensége ellen. Tolólétra a Mars-ig. Egy kalap, mely örökké divatos . . .

A bíró: Zseni nagysám, maga igazán zseniális.

Pletykási Zs.: Ez mind semmi, a legújabb találmányom a legnagyobbyszerű, épen ezt akarom szabadalmaztatni.

A bíró: Tessék előadni a dolog lényegét.

Pletykási Zs.: Az kérem titok, csak a hivatalos leírást adom majd meg hivatalos formában.

A bíró: Mi az ilyesmit nem áruljuk ám el. Eskü alatt őrizzük a feltalálók titkait.

Másik bíró, (aki nő): Mondja csak el bátran,

ezzel csak elősegíti a szabadság gyors megadását.

Pletykási Zs.: Jó, nem bánom. Ha a nők is biztosítanak a titoktartásról. A férfiaknak nem hiszek. A nők nem szoktak fecsegni. Titoktartók. Hát figyeljenek ide. Kitaláltam a módját, hogy hogyan lehet a szerelem ellen védekezni.

Egy bíró, aki férfi: Zseniális! És biztos?

Pletykási Zs.: De még mennyire biztos. Számtalan esetben saját magamon próbáltam ki és soha sem volt eredmény nélkül.

Egy bíró, aki férfi: Nagyszerű! Mesés! Hanem én azt hiszem, hogy a hatás mindig a másik félnél mutatkozik.

Pletykási Zs.: Ne higye. Ha akarja, magával is próbát tehetek.

Egy bíró, aki férfi: Óh, nagyon köszönöm. Nekem már is használt. De ajánlom kísérleti nyulnak Szellemfi szerkesztő urat, (kölcsonös bemutatkozás) aki veszedelmes Don-Yuan.

Szellemfi: Jó, nem bánom. Zseni nagysám, nyujtsa a karját. Engem minden izgat, a mi új. Micsoda szenzációt fog kelteni, ha tapasztalataimat leközlöm a Mucsa Hírlapban Zseni nagysám, nyujtsa a karját. (Egymás karján kiejtenek. A légben pajkos manók kacagva követik őket)

Zéró.

A báróné évenként ellátogat mi hozzánk is és ilyenkor mindig tanujelét szokta adni áldott jó szívénél, a mennyiben minden alkalommal a helybeli szegények között nagyobb segélyt oszt ki.

— **Főutcánk rendezése.** F. hó 3-án kiszállt Aszódra a megyei utügyi bizottság Fazekas Ágoston alispán és Agoraszó Tivadar várm. főjegyző vezetése alatt, kiegészítve a kereskedelmi miniszterium utépitészeti osztályával, hogy megtekintsék a Kálmán-malom előtti hídtól egész a vasútig terjedő, budapest—kassai országot átkelési szakaszát. Ezen utvonalat a miniszterium a jövő év folyamán gránitkocka-kövekkel akarja beburkoltatni. Ha ez a hír valóban bizonyul, ezzel végre megoldást nyer az oly sokat tárgyalt, de meg nem valósított pormentesítés kérdése is.

— **Adóügyi tárgyalás.** Kedden és szerdán kerül tárgyalásra a Gödöllőn üléselő adókievítő bizottság előtt Aszód polgárainak III. oszt. kereseti adója. Mint hírlík, az adózók nagy számban fognak megjelenni az adókievítő bizottság előtt, hogy a javaslatba hozott aránytalanul nagy adónak leszállítását kérjék.

— **Esküdtétel.** Chugyik Pál aszódi ev. lelkész csüörtökön tette le a pestmezei evangélikus esperességi gyűlésen, mint ujonnan megválasztott körlelkész az eskütt Sárkány Béla főesperes közgyűlési elnök kezébe.

— **Egy községi jegyző érdemei.** A váci járási közművelődési egyesület kedden tartotta évi közgyűlését Vácun Ivánka Pál főszolgabíró elnöklete alatt. A közgyűlésen az elnök jelentést tett Trupp Antal püspökhatvani községi jegyzőnek népdalárdák és gazdakörök alakításával a műveltség és magyarisítás terjesztése körül szerzett érdemei és eredményes munkálkodásának megjutalmazásáról.

— **Választás.** A pestmezei evangélikus esperesség f. hó 1-én tartott közgyűlésében Melczér Dezső galgagyörki ev. lelkészt egyházmegyei aljegyzőnek választotta meg.

— **Uj plebános kartalon.** Gróf Csáky Károly megyés püspökünk kartali plebánossá Bodonyi Jánost nevezte ki, a ki állását már el is foglalta.

— **Tanítóválasztás Domonyban.** Domony község róm. kath. iskolájának tanítója a f. évi szeptember havától megvált állásától. Az üresedésbe jutott tanítói állást a pályázatok eredményéhez képest az arra legérdemesebb tanítóval fogja betölteni az egyház.

— **Felszólalások az ideiglenes képviselőválasztói névjegyzék ellen.** Pestvármegye központi választmánya a napokban határozott azon felszólalások felett, melyeket községünk néhány polgára az ideiglenesen összeállított névjegyzék ellen beadott részint azért, hogy némelyek abba felvétesse, részint pedig azért, hogy némelyek abból kihagyassanak. Ezen határozatból kiemeljük a következőket. Kihagyattak az 1912 évre érvényes névjegyzékből; Tabajdi Kun Béla, Forschner Mór, Miklóssy János, Benko Márton, Márkus Sándor, Szinberger Sándor és dr. Bentsik Géza. Ellenben az ellenük beadott felebbezés elutasításával a névjegyzékbe felvették: Bentsók Gyula, Boncz István, Nádudvary Károly, Siklaki Imre, Czirhay Lajos, Molnár Lajos és Schneider Oszkár. Ezen határozatok indokolása szerint a felebbezéseket el kellett utasítani, mert azok részint elkésve adattak be, részint pedig az abban felhozott tényállítások okmányszerűleg nem igazoltattak. Megjegyezzük még, hogy a központi választmány határozata ellen is lehet a Curiahoz felebbezni és pedig a határozat kézbesítésétől számított 10 nap alatt.

— **Katonaság Aszódon.** Folyó 21-én érkezik Békésgyuláról a III. honvéd gyalogezred és három napig tartózkodik Aszódon, amely idő alatt határunkban ezredgyakorlatokat fog tartani. Ezt követi az I. honvédgyalogezred Budapestről, a mely hosszabb ideig fog itt maradni.

— **Fényes esküvő** volt június hó 25-én a hatvani izr. templomban. Ekkor vezette oltár elé dr. Sammt Dezső hatvani ügyvéd Réh József posta- és távirdefelügyelő, hatvani postafőnök leányát, Blankát. Az arapárhoz magasróptü beszédet intézett dr. Adler főrabbi. Az esketési szertartáson testületileg jelent meg a tűzoltóság, melynek Sammt dr. ügyésze, ott volt a templom pad-soraiban Hatvan egész intelligenciája. Az új házaspár esküvő után nászutra kelt.

— **Dr. Leube német orvostanár írja:** A klinikámon szerzett tapasztalatok szerint a természetes **FERENCZ JÓZSEF**-késérővíz biztos székelést okoz és semmiféle kellemetlenséggel nem jár. Még oly esetekben is, amikor ingerlékeny belek mellett használták, a Ferencz József-víz fájdalom nélküli székelést idéz elő. — Kapható gyógytárakban és fűszerkereskedésekben. A Szétküldési-Igazgatóság Budapestben.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Belai Márton váckisújfalusi 28 éves földmives három lövést tett önmagára öngyilkossági szándékkal. Tettének oka ismeretlen. Sérülései nem veszedelmesek, úgy hogy lakásán ápolják.

— **Egyházi közgyűlés.** Az ikldi ág. h. ev. egyházközség folyó hó 2-án rendkívüli közgyűlést tartott Mayer Pál lelkész elnöklete alatt, amelyen megállapították a jelen évi adókievítési kulcsot és elhatározták, hogy még a nyár folyamán az iskola-épülethez istállót és egyéb melléképületeket, valamint az iskolaépület mellé folyosót építenek. — Bámulatos az ikldiak áldozatkészsége!

— **Évzáró vizsga.** A Galgavölgyön tán legkésőbbben, múlt hó 30-án tartották meg az évzáró vizsgát a galgagyörki állami elemi iskolában. Bár a tanítási időt a ragályos betegség két ízben is hosszabb időre szüneteltette, az eredmény fényesnek mondható. A vizsga délutánján a tan-erők ismerősökkel és jóbarátokkal egyetemben jól sikerült kirándulást rendeztek, melyet este az iskolában kedélyes tánc követett. — Amint értesülünk, már január elején a harmadik tanerő be lesz állítva, valamint az állami óvoda is fel lesz állítva.

— **Tanítógyűlés.** A múlt hó 28-án tartotta a pestmezei ág. h. ev. tanítóegyesület Perényi Rezső alelnök elnöklete alatt ezidei rendes közgyűlését. Az elnöki évi jelentés meghallgatása után több érdekes felolvasás tartott. A gyűlés folyamán megérkezett Sárkány Béla főesperes tanítótestületi elnököt a testület nevében az alelnök melegen üdvözölte. A főesperes válaszában megköszönte a meleg üdvözlést és kijelentette, hogy ezidőig még megmarad testületi elnöknek, mig nem keresztül viszi ama tervét, hogy a testület elnöke ne pap, hanem tanító legyen. Kijelenti, hogy továbbra is a tanítók barátja lesz és ugy erkölcsi, mint anyagi előmenetelüket munkálni hívánja. Néhány fontos tárgy megvitatása után a gyűlés véget ért.

— **A szőlőmoly kártevése.** Egy új ellenség ütötte fel fejét, táborát a váci határban. Rosszabb a sáskánál, mert nem három napig él, rosszabb a jégnél, mert nem egyszerre, de hónapokig pusztít. Ez egy cm. hosszú fehérsárgás fürgé hernyó, mely a szőlőt zöld állapotában nyálka-szerűen beszövi s lerágja. És miután hálójával nem egy szemet, de a zsenge zöld fűrtöt egészen szövi be, a permetezés is alig használ ellene. Szája körül a légyhez hasonló fekete karika van,

lábai kicsinyek s nagyon gyorsan kuszik. Egyesek e rémmel szemben csipesszel, vagy hajfűvel védekeznek, amivel kiszedik a hálóból. Tekintve, hogy minden külső hatásra érzékeny, legkönnyebben kirázással lehet eltávolítani. Ilyen ellensége még nem volt szőlőinknek; a mely szőlőbe beveszi magát, ott az idén nem lesz termés, mert a védekezés igen nehéz.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,
a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése lejárt, hogy azt megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Egészségügy.

Védekezés a járványok ellen.

Járásunk főszolgabírója a netán fellépő cholera elleni védekezés tárgyában f. hó 3-án Gödöllőre tiszti értekezletet hívott egybe, melyen a járás összes jegyzői, községi s körorvosai mind megjelentek.

Ezen értekezletén dr. Csengery K. járás-orvos ismertette a cholera elleni intézkedések tárgyában kiadott miniszteri rendeleteket s. a cholera elleni védekezési eljárásokat.

E pontok egyenként tárgyalatván, az orvosok s jegyzők kimerítő hozzászólása után következő határozatok fogadtattak el.

1. Különös figyelem fordítandó az élelmi szerek és italok megvizsgálására; romlott élelmi szerek azonnal eldobandók.

2. Az összes belterületi közkutak zárt kutakká alakítandók át, iskolák kutai szeptember 1-ig szivattyúval szerelendők fel.

3. Cholera gyanús beteget az orvoshoz vinni nem szabad, hanem az orvos viendő a beteghez.

4. Minden község köteles járványkórházat felállítani, a lakosság számához arányitva 2—4 ágygyal felszerelve; ha a községben alkalmas ápoló nem található, a község előljárósága köteles járvány idején képzett ápolóról gondoskodni, valamint arról is, hogy járvány esetén kellő szer, méz, nyers karbol s szublimát pasztilla, a község-házánál készen tartandók.

5. Utcák, közterek különösen tisztán tartandók, általában a legnagyobb tisztaság betartására a lakosság ismételt felhívassék.

Ragályos betegség a lefolyt héten ismét előfordult és pedig Aszódon 2 esetben, Domonyban roncsló toroklob 1 esetben.

Árverési hirdetés.

Folyó évi július hó 11-én délelőtt 10 órakor a Máv. állomás áruraktárában

egy láda cognac

35 liter tartalommal fog elárvereztetni, miről a venni szándékozók értesíttetnek.

Az igazgatóság megbízásából:

Halász s. k.
állomásfőnök.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁵⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ³⁰	d. u. 3 ⁰⁰	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ⁴⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjtel 10 ²⁵	éjtel 11 ¹⁰	éjtel 11 ³⁵
Aszód érke.	7 ⁵⁸	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ⁴⁰	10 ¹⁶	2 ⁰⁷	4 ²⁰	3 ⁵⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹²	9 ³²	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód indul	7 ⁵⁹	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ¹¹	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	3 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan érke.	8 ²⁵	7 ⁴¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ¹²	2 ⁴⁹	4 ⁰⁸	3 ⁵⁴	6 ³⁵	7 ²⁸	9 ⁰²	9 ³⁹	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan indul	éjtel 2 ²²	éjtel 3 ⁰⁷	éjtel 4 ³¹	reggel 5 ³⁷	reggel 6 ¹⁰	reggel 6 ¹⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹²	d. u. 4 ³⁵	este 6 ¹²	este 6 ⁵⁷	este 8 ⁰⁸	este 9 ²³
Aszód érke.	2 ⁵³	3 ³⁹	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ⁴¹
Aszód indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵	9 ⁴¹
Bpest k. p. u. érke.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ⁵⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy
Aszódon Fő-ut 501. sz. a.
 a Waldmann-féle házban

mészáros- és hentesáru-üzletet

nyitottam. Szolid kiszolgálással igyekszem a mélyen tisztelt közönséget kielégíteni, miért is kérem szíves pártfogását.

Tisztelettel

Sramkó Gyula

mészáros- és hentes.

328 hold szántó és rétföld

hozzávaló ~~területtel~~ és gazdasági épületekkel együtt eladó. — Cim a
 :: kiadóhivatalban megtudható. ::

Több lakással

biró ház olcsón eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

DÉNES JENŐ

VAS-, FÜSZER- és GYARMATÁRU
 NAGYKERESKEDŐ • A S Z Ó D.

A Mc. Cormick amerikai
 mezőgazdasági gép-
 ♦ gyárak képviselője. ♦

27 52

Ajánlja dús raktárát a szak-
 mába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!

ASZÓDI »PETŐFI« KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSZET, KÖNYV-, PAPIR-
 :: ÉS IRÓSZERKERESKEDÉS. ::

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű levélpapírokban, üzleti könyvekben, irodai berendezési cikkekben. o Készít mindennemű magán- és hivatalos nyomtatványokat, olcsó árban. o Lakodalmi- és eljegyzési értesítések, táncmulatsági meghívók st. a legszebb kivitelben.

Csomagoláshoz

alkalmas ládák olcsón eladók.
 Cim a kiadóhivatalban.

Ha bármit

ELADNI

vagy

VENNI

óhajt hirdessen az

Aszódi Hirlapban.

Kochlács Lajos

„Entreprise“ — Első Aszód és vidéke temetkezési vállalat — Aszódon.

A Feuermann-féle házban a városházával szemben.

255



nálam a legolcsóbb árban kaphatók. — Hullaszállításokat bel- és külföldre elvállalok. —

Ajánlja magát egyszerű-
 valamint díszes temetések
 rendezésére helyben és
 vidéken. — Kész fa-
 koporsók és ércoporsók
 mindenféle nagyságban. — Szemfódelek,
 halotti ruhák, fakeresztek,
 művirágkoszorúk, érc-
 koszorúk és koszoru-szalagok,
 valamint mindennemű
 temetkezési cikkek a legnagyobb
 választékban